



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

3876
18/12/2006

Biroul permanent al Senatului
Bp. 6/10 12/12/2006

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă pentru completarea și modificarea OUG nr. 50/2005 privind înființarea, organizarea și funcționarea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private*, inițiată de domnii senatori Puiu Hașoti și Aron Ioan Popa din Grupul parlamentar al Alianței DA (Bp. 610/2006).

I. Principalele reglementări

Prin această inițiativă legislativă se propune modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 50/2005 privind înființarea, organizarea și funcționarea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, în sensul suplimentării cu 2 membri a componenței Consiliului Comisiei.

II. Propuneri și observații

Recunoscută fiind importanța existenței unui organism pentru funcționarea sistemelor de pensii cu administrare privată și pentru dezvoltarea pieței de capital, în cadrul negocierilor cu Banca Mondială pentru stabilirea condiționalităților pentru acordarea celei de a doua tranșe a *Împrumutului pentru Ajustare Programatică (PAL 2)*, unul dintre obiectivele introduse a fost adoptarea unui program cuprinzător de dezvoltare a capacității pentru supravegherea sistemului de pensii ocupaționale, care s-a materializat prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 50/2005.

Aceasta transpune prevederile Directivei 41/2003/CE privind activitățile și supravegherea instituțiilor pentru furnizarea de pensii ocupaționale referitoare la autoritatea de supraveghere a sistemului de pensii private.

Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, ca autoritate administrativă autonomă, cu personalitate juridică, aflată sub controlul Parlamentului, își exercită autoritatea pe întreg teritoriul României, și reglementează, coordonează, supraveghează și controlează activitatea sistemului de pensii private.

Finanțarea prognozată pentru funcționarea Comisiei este susținută din împrumutul Băncii Mondiale 4616 RO cu destinația organizării și dezvoltării instituției pentru supravegherea și reglementarea pensiilor private. Finanțarea din acest împrumut va fi asigurată inclusiv pentru anul 2007. Acest lucru presupune o dimensionare a cheltuielilor de administrare și a structurii acestei instituții, astfel încât să poată fi asigurată o bună funcționare a Comisiei până la momentul asigurării autofinanțării ei.

Este indiscutabil faptul că volumul de activitate și importanța acestei instituții este în evoluție permanentă, mai ales că în momentul de față a fost demarată procedura de autorizare a administratorilor de fonduri de pensii facultative.

În perspectivă, se va asigura reglementarea, funcționarea și supravegherea fondurilor de pensii administrate privat, prevăzute de Legea nr. 411/2004.

Având în vedere cele menționate, considerăm că nu este oportună această inițiativă legislativă în sensul creșterii structurii de conducere, având în vedere că finanțarea acestei instituții se face încă din împrumutul Băncii Mondiale și nu este asigurată prin autofinanțarea acesteia.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative în forma prezentată.**

Cu stimă,



Călin POPESCU - TĂRICEANU

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului